
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

14 Ağustos 2025
say: 13466

CHP 3 449 7
Tarih

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim

r
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Av. Dr. lyr. S^gin TANRIKULU
^Diy^rbakır Milletvekiii

Son dönemde bazı üst düzey kamu görevlileri ile ilgili ortaya atılan sahte diploma ve

doğrulanamayan mezuniyet belgeleri iddiaları, kamuoyunda ciddi bir güvensizlik yaratmıştır.

Devlet kurumlarında görev yapan kişilerin eğitim yeterliliği, sadece bireysel değil, kamusal

güveni de iigiiendiren anayasal bir sorumluluktur. Özellikle üniversitelerin mezuniyet arşivlerinin
eksikliği veya dijital erişime kapalı olması, bu belirsizlikleri daha da artırmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 1980-2020 yılları arasında Türkiye’deki devlet ve vakıf üniversitelerinden mezun olan

kişilere ait diplomaların dijital arşivleme oranı nedir?

2. Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafından bugüne dek herhangi bir sahte diploma tespiti

yapılmış mıdır? Yapıldıysa bu kişiler hakkında hangi idari veya cezai işlemier

başlatılmıştır?

3. Kamu görevine atanan kişilerden, atanma öncesi dipioma doğrulaması yapılanların oranı

nedir? Bu süreç nasıl işlemektedir?

4. Sahte ya da geçersiz diploma kullandığı iddia edilen kişiler hakkında, bakanlığınız ya da

bağlı kuruluşlarca herhangi bir denetim veya soruşturma başlatılmış mıdır?



üniversiteler, geçmiş dönem mezuniarına ait bilgileri talep eden devlet kurumlan veya

vatandaşlara karşı neden çoğu zaman bilgi vermemektedir? Bu durumun hukuki

dayanağı nedir?

5.

YÖK ve üniversiteler, diplomaların kamuya açık bir sistem üzerinden (örneğin e-Devlet

üzerinden) doğrulanabilmesini sağlamak üzere bir çalışma yürütmekte midir?

6.

7. Bakanlığınızın iç denetim birimi bu açığı neden tespit edemedi? Bu birimde görevli

personelin yeterliliği sorgulanacak mı?

8. KPSS sınavından personel alımına kadar olan süreçte kaç aşamada diploma kontrolü

yapılmaktadır?

YÖK, üniversiteler ve MEB arasındaki koordinasyon eksikliği bu olayda nasıl bir rol

oynadı?

9.


